

САМЫЕ ПРОСТЫЕ ПРАВИЛА ДОРОЖНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ДЛЯ ПЕШЕХОДА

**ПЕРЕД ВЫХОДОМ ИЗ ПОДЪЕЗДА ДОМА И ПЕРЕД
КАЖДЫМ ВЫХОДОМ НА ПРОЕЗЖУЮ ЧАСТЬ ДОРОГИ
НУЖНО ОБЯЗАТЕЛЬНО ОСТАНОВИТЬСЯ ДЛЯ ТОГО,
ЧТОБЫ ОСМОТРЕТЬСЯ И ОЦЕНИТЬ ДОРОЖНУЮ
ОБСТАНОВКУ**

Почему нужно останавливаться?

Потому, что на ходу сложнее наблюдать за дорожной обстановкой и оценивать окружающую ситуацию: можно что-то упустить.

Например, собираясь переходить дорогу по нерегулируемому пешеходному переходу, не заметить приближающуюся машину. Причем остановка одинаково важна как на нерегулируемом, так и на регулируемом пешеходном переходе. По этой причине недостаточно посмотреть налево только один раз, ведь дорожная обстановка постоянно меняется. Нужно посмотреть налево, направо, а потом еще раз налево: только так вы увидите ситуацию в развитии и можете оценить скорость и направление отдельных автомобилей.

А перед тем, как выходить на проезжую часть, необходимо обязательно убедиться, что все автомобили остановились и пропускают пешеходов. И только убедившись в своей безопасности, можно начинать переход дороги.

ВАЖНО: Опасно стоять на самом краю тротуара. Есть риск, что проезжающие мимо автомобили могут вас задеть. Страйтесь стоять на полшага-шаг от края проезжей части.

Зачем нужно останавливаться при выходе из дома (подъезда)?

Затем, что на улице в это время могут находиться люди.

Нужно остановиться, чтобы дать им пройти, чтобы не столкнуться с прохожими и никого случайно не задеть.

Если у подъезда возможно движение транспорта (так бывает, например, в жилых зонах, где нет разделения на проезжую часть и тротуар, и автомобили часто паркуются

вплотную к стенам дома), то нужно быть вдвойне внимательным. Если же у подъезда стоят автомобили или растет дерево, закрывающее обзор, то просто остановиться недостаточно. Нужно обязательно выглянуть из-за препятствия, чтобы убедиться, что на ним нет скрытой опасности – приближающегося, трогающегося с места или паркующегося автомобиля, проезжающего мимо велосипедиста и т.д.

РОДИТЕЛЯМ:

Приучайте своего ребенка «фиксировать» остановку перед выходом из дверей подъезда и перед тем, как ступить на проезжую часть. В англоязычных странах это называется «стоппинг». Надо много раз повторить этот «стоппинг» с ребенком, поясняя словами необходимость остановки именно для наблюдения за дорожной обстановкой до тех пор, пока этот навык не будет доведен до автоматизма.